



На старт.

Приветствую тебя, дорогой друг, на страницах нашей газеты!

– Почему друг? – спросишь ты. Потому что я уверен в том, что люди на Геологическом факультете самые дружные и приветливые. И в этом наша драгоценность! Ну, а если ты не совсем геолог, то тогда нам вдвойне приятно, что ты сейчас с нами. Мы сделаем всё возможное и невозможное, чтобы студенческая жизнь Гордости Урала немного приоткрыла для вас свои двери, дорогие друзья!

Внимание...

Каждый выпуск газеты «Геолог» – это событие. Во-первых, событие для нас самих – после длительного «застоя» мы, наконец, проснулись, окрепли, отшлифовали мастерство и теперь готовы побороться за самые сочные куски информационного поля. Во-вторых – событие для факультета. Для такого разношёрстного и богатого на традиции факультета свой источник информации, как фонарик в тёмной комнате. Очень хочется, чтобы он был достаточно ярким, чтобы стало ясно.



Марш!

Забег ещё не начался, но половина осени уже прошла. Это время выдалось, как всегда, насыщенным, запоминающимся и интересным во всех планах. На факультете прошли «Посвящение первокурсников» и поездка на камень Ермак. Состоялся, ставший уже традицией, университетский конкурс «Super первокурсник» и впервые прошла «Неделя первокурсника». Впереди ещё много факультетских и университетских мероприятий: Малые и Большие «Вёсны», «Школа актива» для первого курса, «Новогодний праздник» для преподавателей ГФ и др. Так что не пропусти шанс проявить себя – будь «Вкурсе» событий!

Главный редактор – Михаил Дутов, 4 курс



Начало начал



Вячеслав Комаров
2 курс

Привет всем, кто интересуется активной жизнью нашего университета. Ровно месяц назад, с 21 по 27 сентября впервые прошла «Неделя первокурсника». Это мероприятие было организовано силами студентов при поддержке профсоюзной организации ПГНИУ. Каждый день был посвящён чему-то полезному и интересному. И каждый, кто хотел, мог проявить себя в различных сферах: от интеллектуальной до спортивной.

22 и 23 сентября прошли обучающие лекции по четырём направлениям: профсоюз, устав ПГНИУ, стипендии и общежития. Наибольшей популярностью у студентов-первокурсников пользовалась профсоюзная тематика.

Особенно интересным и увлекательным выдался «Универ Quest», который прошёл на следующий день. В нём команды первокурсников каждого факультета соревновались в знании истории университета и ориентировке в кампусе. Эту игру проводили ребята с нашего факультета, имеющие большой опыт в этом. Я взял интервью у одного из организаторов квеста – Дениса Артемьева.

– *Денис, с какими трудностями ты столкнулся, как организатор?*

– Самое трудное в организации такого мероприятия, как «Универ Quest» – это то, что ни одна

последующая игра не должна уступать предыдущей по увлекательности и уровню сложности. С каждым разом становится всё труднее находить интересные места, которые впоследствии станут загадками для участников. А ведь «Универ Quest» состоялся уже в шестой раз! Сложно, но хорошо, что наш университет богат на примечательные места и истории, случавшиеся вокруг них, поэтому для последующих игр всегда найдутся новые идеи.

– *В чём плюсы этой игры, почему она интересна не только первому курсу, но и старшекурсникам?*

– Первокурсникам игра помогает познакомиться с университетом, рассказывает об его особенностях, истории и учит ориентироваться в нашем немаленьком студенческом городке. Студентов старших курсов игра знакомит с интересными местами кампуса, вынуждает решать нестандартные задачи и полностью погружаться в жизнь университета.

– *Чем она отличается в этом году?*

– В этот раз она проходила в рамках «Недели первокурсника», организованной профкомом студентов ПГНИУ. За что им отдельное спасибо! Игра развивается, растёт, но самое главное остается прежним то, что лучше лишний раз подумать, чем лишний раз сбегать.

– *Что больше всего запомнилось?*

– Наверное, то с какой настойчивостью многие участники забегали в профком и требовали от Ирины Вячеславовны Аносовой дальнейших заданий или подсказок.

А уже 25 сентября прошла долгожданная встреча с ректором университета Игорем

Юревичем Макарихиным, где каждый желающий мог задать интересующий его вопрос лично.

26 сентября в хорошей атмосфере дружеской конкуренции состоялась игра «Что? Где? Когда?». Каждый проверил свой кругозор и интеллектуальные способности. Мероприятие вызвало большой интерес и ажиотаж.

На следующий, заключительный день, наша команда героически завоевала второе место на спортивном празднике, который проходил на лыжной базе ПГНИУ, где ребята соревновались в различных дисциплинах: от вязания узлов до перетягивания каната. Параллельно проходили весёлые старты. В общем зачёте наш факультет вошёл в тройку лидеров. Поздравляю ребят с отличным результатом!

Спортивный праздник стал яркой заключительной точкой «Недели первокурсника». А само мероприятие помогло новоиспечённым студентам уже с сентября сплотиться и образовать актив курса. Напоследок хотелось бы отметить, что все участники и организаторы получили лавину положительных эмоций. И я думаю, каждый унёс в багаже ценный опыт участия в подобном мероприятии.



Ложка мёда в бочке учёбы



Дутов Михаил
4 курс

Если верить словам на известном университетском постере: «Учиться – круто!». Думаю, что оспаривать это утверждение бессмысленно. Но ещё круче, по-моему, после успешного освоения знаний провести летние каникулы в шумной студенческой компании на песчаном побережье тёплого моря.

Так вот, дорогие студенты, в особенности 1 курса, такая возможность в университете есть! Каждый год Первый на Урале отправляет 200 студентов для оздоровления на черноморском побережье России. Получить путёвку не так просто, но, при большом желании, всё-таки возможно. Для этого необходимо в прямом и переносном смысле «попотеть»: добиться хороших результатов в какой-либо области, например, в спорте, науке, творчестве или общественной деятельности. А поскольку вы – студенты геологического факультета – талантливые люди, я уверен, что вы в этом преуспеете.

Для разъяснения информации по вопросу отдыха на море я обратился за помощью к Ирине Юрьевне Батуевой, начальнику отдела социального развития.

- Ирина Юрьевна, что нужно сделать студентам ПГНИУ, чтобы отдохнуть на море за счёт университета?

- Во-первых, в течение года оздоровиться хотя бы раз в нашем профилактории.

Во-вторых, активно себя проявлять. В связи с сокращением финансирования нам пришлось уменьшить количество путёвок с 300 до 200, поэтому мы выбираем самых лучших студентов: спортсменов, лауреатов студенческой «Весны» и других творческих мероприятий, отличников учёбы, олимпиадников, активистов, волонтёров и доноров. В-третьих, написать заявление на предоставление путёвки в отделе социального развития.

- Как распределяются места?
- Существуют определённые квоты: спортклуб «Универ», студенческий дворец культуры, отдел внеучебной работы (профком) и отдел социального развития получают по 30 путёвок. Остальные 80 распределяются среди факультетов в зависимости от количества бюджетных мест. Каждый факультет самостоятельно решает, кого наградить.



Первый бой на первом курсе



Лилия Усаева
4 курс

8 октября в СДК ПГНИУ уже во второй раз прошёл конкурс «Superпервокурсник». Каким он был для нашего факультета? И через что нам пришлось пройти? Всё это вы узнаете, лишь дочитав до конца.

«Superпервокурсник» – это состязание между командами студентов первого курса всех факультетов в интеллектуальном, спортивном, общественном и творческом направлениях. Команда состоит из 20 человек. Надо отметить, что в этом году конкурс входит в зачёт «Студенческой концертно-театральной весны ПГНИУ».

Подготовку мы начали за две недели: знакомились друг с другом, штурмовали шутки, придумывали проект. О нашей команде можно говорить часами, ведь ребята собрались очень интересные и весёлые. Но об этом позже.

День X.

С самого утра наша команда была готова к бою. Волнение, переживание и новые знакомства – это лишь часть того, что испытали ребята за этот день. Вооружившись блокнотами, ручками и мозгами, первыми в бой отправились эрудиты. Интеллектуальный этап проходил в непривычном формате. Он был разбит на 3 части: «колесо истории», «вопросы от заместителей деканов» и «конкурс капитанов». Результат – 9 место.

Вторыми в бой вступили наши спортсмены. Вооружились они спортивной формой, ногтями и мускулами. Задача была не простой – пройти надувную полосу препятствий на скорость и качество. Как всем известно, спорт – наш конёк, поэтому геологи вошли в тройку лидеров.

«Война войной, а обед по расписанию». Но не вся команда добралась до столовой, часть ее готовили журналистский материал на тему «Машины на территории университета». Этот конкурс прошел для нас продуктивно. Мы пообщались с проректором по хозяйственной части, с начальником отдела безопасности, с охранниками на парковках. Но результат не принес ожидаемых плодов – всего лишь 8 место.

После обеда пришлось попотеть людям защищающим проект, который назывался «1 к 100» и задумывался как игра в формате «100 к 1» между студентами и преподавателями вуза. На наш взгляд, такая игра

поспособствовала бы сближению поколений. Проект не был оценен жюри по достоинству, и в итоге – 12 место.

К вечеру мы уже изрядно подустали, и в атаку была брошена артиллерия – команда КВН. Всю неделю команду тренировали Никита Андреев и Артем Смирнов, за это им отдельное спасибо! И зал, и жюри оценили геологический юмор на тему сауны в химическом корпусе и «леща». На том и разошлись. Итог – 4 место. Такого результата наш факультет не показывал давно!

Вот и подошел к концу конкурс. Что мы имеем? 7 место в общем зачете по итогам всех этапов. Но мы не расстроены... Ведь самое главное, что за время конкурса и его подготовки мы стали одним целым, научились писать и защищать проекты, выступать на сцене, слушать и слышать друг друга, радоваться своим маленьким, но большим победам!

**Гордость Урала – геологи!
Мы гордимся вами.**



Фотография Виктории Бересневой

Не надо стесняться



Мария Опарина
1 курс

Не секрет, что каждый из нас обладает колоссальным творческим потенциалом для самореализации. Но возникает масса вопросов и противоречий. Многие зацикливаются на том, что «не имеют талантов». Для того, чтобы ответить на все вопросы и развеять миф о «кастинге» в студклубе, я взяла интервью у обладателя гран-при 55 фестиваля «Студенческая весна ПГНИУ» в номинации «Режиссура» – Ильи Лямина.

– Илья, как ты попал в студ. клуб? Что тебя на это сподвигло?

– Это, честно, всё произошло случайно. Никогда ничем подобным в жизни не занимался. Но, попав сюда, с головой погрузился в творческую атмосферу. Пригласили старшекурсники, за это им большое спасибо, ведь студклуб кардинально изменил мою жизнь.

– С чего ты начал свою творческую деятельность? Как ты достиг таких высот?

– Как и у многих всё началось с КВН, где было пара небольших миниатюр (в этот год наш факультет последний раз побеждал в КВН первокурсников). Затем случайно получил роль второго плана в факультетском спектакле. После была «Малая весна», и опять же роль получил случайно, из-за «болезни» основного актера. А затем «Большая весна», где я в себе открыл новые возможности,

которыми пользуюсь и совершенствую до сих пор. В тот год произошла смена поколений, и все дела передали мне. Не знал, чем все это обернется, но я рад, что именно так все сложилось.

– Расскажи, что нужно сделать первокурсникам, чтобы попасть к вам? И есть ли шанс у тех, кто не добился каких-либо результатов в творчестве?

– Каждый год мы обходим поступивших на первый курс геологов и рассказываем им о возможностях студенческого дворца (и не только). Мы никому не отказываем, а наоборот приглашаем всех. В прошлом году провели эксперимент – собрали группу и проводили тренинги по актерскому мастерству и основам режиссуры. В этом году посмотрим, что из этого получится. В нашем деле главное – желание, а опыт и навыки приобретаются здесь.

– А чем ты увлекаешься в свободное время? Я знаю, что ты поешь и у вас есть своя группа. Каковы творческие планы?

– У меня практически нет свободного времени, но когда оно появляется, я предпочитаю отдыхать дома, либо где-то на природе.

Да, группа есть, и она не менее важна для меня. В последнее время все не так хорошо, как хотелось бы, но мы стараемся и делаем все возможное, чтобы получить положительный результат. Планы есть, и они очень масштабные. Я по жизни максималист и стараюсь выжимать все «на полную». Но не всегда все зависит только от нас.

– Каким ты представляешь свой путь по карьерной лестнице?

– Никогда не знаешь, что ждет

тебя завтра, поэтому как-то глупо говорить о карьерном росте. Да, хочется многое, но нужно трудиться, не покладая рук, тогда будет результат и прогресс.

– Какие чувства вызывает у тебя участие в жизни университета, когда ставишь там или иной спектакль?

– Каждый спектакль – это как новая жизнь, все приходится начинать с нуля, т.е. с поиска произведения. Оно должно сразу «торкнуть», чтобы за него браться. Здесь эмоции могут быть абсолютно разные, от радости до гнева и ненависти. А насчет университета я как-то не задумывался, в первую очередь, мы делаем это для зрителя, который приходит на наши спектакли, чтобы донести какую-либо мысль.

– Скажи что-нибудь напоследок нашим читателям.

– Цените и используйте продуктивно каждую минуту студенчества. Это самое яркое и веселое время, которое вы будете вспоминать всю жизнь!



«Ведь недаром дружба наша варится На усталых, на ночных кострах...»



Дария Бельтюкова
1 курс

Первый месяц осени оставил за собой бурю позитивных эмоций и прекраснейших моментов. И вновь, по давно сложившейся традиции, в середине сентября «тридцатый километр» радушно встретил своих дорогих первокурсников! Посетив данное мероприятие, не остается ни малейших сомнений в том, что геологический факультет – это атмосфера дружбы, понимания и взаимовыручки.

Именно здесь начинаешь осознавать себя частью большого и сплоченного коллектива. Ты всей душой влюбляешься в чудесную энергетику родного факультета, которая будет сопровождать тебя на протяжении всего студенчества. Интересно, а что на этот счет думают участники «Посвящения 2014»?

препятствий. А еще – ЗЕЛЁНКА! Впечатлений масса!!! Главное желание – съездить сюда в следующем году, будучи старшекурсником, смотреть на лица удивленных первокурсников, всех в грязи и зелёнке, но счастливых. Это классное мероприятие, наполненное морем позитива, веселья и запоминающихся моментов.

Александр Шохирев, первокурсник:

Посвящение – это, прежде всего, возможность влиться в новый коллектив и стать частью дружной семьи геологов. Палатки, костер и гитара создают свою непередаваемую атмосферу. Что больше всего запомнилось с посвящения? Это то, как добирались на «тридцатый километр», как шли по мосту, как проходили полосу

Денис Артемьев, организатор:

Первокурсники – веселые и дружные ребята, какими и должны быть будущие геологи. Посвящение – это первое мероприятие в их студенческой жизни, на котором они знакомятся друг с другом, со старшими товарищами, узнают много нового о факультете, университете, геологии и просто весело проводят выходные на природе.



В этом году произошла смена в команде организаторов: пришли на помощь новые молодые ребята со своими свежими идеями и энтузиазмом. Это было последнее Посвящение, которое я помогал организовывать, поэтому для меня оно было немного грустным. Но самое главное – ребята остались довольны поездкой на «тридцатый километр», и этим всё сказано.

Никита Злобин, первокурсник:

На мой взгляд, данное мероприятие является определённой презентацией не самого геологического факультета, а коллектива, сформировавшегося в созданной университетом среде обитания, где для того, чтобы «выжить» и добиться успеха, необходимо работать, учиться и развиваться совместно с этим коллективом. Соответственно, описываемое мероприятие имеет цель «присоединить» первокурсника к этой системе. Для меня самой запоминающейся частью посвящения были не организованные старшекурсниками конкурсы (хотя они действительно очень важны), а процесс знакомства с людьми, которые в перспективе могут стать одними из самых близких друзей.

Иван Репин, организатор:

Посвящение 2014 – это высокий уровень организации, масса веселья, позитивного настроения и, конечно же, замечательные люди. Нынешние первокурсники – очень хорошие ребята, которые готовы сохранять традиции нашего факультета и держать его высокий уровень. Все прошло хорошо, без происшествий, каждый, с кем мне довелось пообщаться, сказал, что мероприятие было выше всяких похвал. Ребята получили огромное количество позитивного настроения, кучу новых знакомств и впечатлений, а это самое главное!



Кто, если не мы?

20 – 21 сентября 2014 года на привычном для нескольких поколений геологов месте – 30 км Чусовской ж/д – прошло «Посвящение первокурсников». Этого масштабного события, без преувеличений, ждали все, кроме принимающей стороны – природы. Горы мусора, оставленные после себя геологами, ещё долго будут напоминать о былых подвигах. А пока Земля восстанавливается после сокрушительного удара, я постараюсь объяснить, в чём причина?

Отсутствие инфраструктуры – наличие мусора

Кроме железной дороги на том месте, где проходит посвящение, есть ещё одна – грунтовая. На этом инфраструктура полевого лагеря заканчивается. А раз нет инфраструктуры, то нет и коммунальных служб, мусорных контейнеров и т. д. Но с каждым годом на посвящение, как в пчелиный улей, слетаются студенты всех курсов, и даже выпускники! Они везут с собой сотни килограммов стекла, жестяных банок и пластика. Вот только возникает вопрос, сколько они увозят с собой?

Конечно, можно проложить туда хорошую гравийную дорогу, чтобы можно было добраться на автотранспорте, но будет ли это целесообразно? Думаю, что нет. Тогда, как в известной поговорке, пусть «гора идёт к Магомету». Многие факультеты проводят своё «посвящение» в лагерях и базах отдыха и не загрязняют окружающую среду. Наш факультет также мог бы пересмотреть свою политику и изменить привычное место дислокации.

Отсутствие эко культуры

Отсутствие контейнеров ещё не причина, чтобы бросать «фантики» направо и налево. Хотя, это ведь так по-русски – жить по принципу «после нас хлопоты? Ведь меня за это не обоснованно говорят студенты.

Думаю, что этот вопрос куда важнее отсутствия инфраструктуры. И гораздо деликатнее. Не стоит тыкать носом в урну тех, кто не добрал жвачку. Они быть может, и хотели попасть в цель, но ведёрко переполнено. Также и тут. Студент бы и рад прибрать за собой, но условий для этого нет или он о них не знает. В любом случае, решить проблему можно только изнутри и только усердным трудом. Это должна быть серьёзная структурная перестройка нашего сознания. Но ведь это так трудно!

– Кто, если не мы? Когда, если не сейчас? – любила повторять нам заведующая музеем моей школы, которая при союзе была пионер вожатой. Советский Союз мы уже не застали, но эти слова по-прежнему не утратили своей силы. Действительно, кто, если не мы – геологи, будет заботиться о благополучии нашей планеты? Когда, если не сейчас, нам стоит задуматься, а так ли мы поступаем? Решать вам. Ну а пока вы думаете, я приберусь у себя в корзине.

Семён Фантиков



Анонс событий на ноябрь

1 ноября – 16:00 Малый зал СДК. Спектакль геологического факультета "Голоса, звучащие вечно...".

9 - 14 ноября – Большой зал СДК. Малые весны факультетов.

14 ноября – 16:00 Большой зал СДК.

Малая весна геологического факультета «Радость – это...».

17 ноября – 17:30 СДК, площадка «у пальмы».

Просмотр номеров на Большую весну геологического факультета.

Показать свой номер, а потом выступить с ним перед зрителем сможет каждый желающий.

20 ноября – 18:00 Большой зал СДК. ГАЛА-концерт Парада университетов.

21 ноября – Большой зал СДК.

Большая 13-ая Весна выпускников ПГНИУ.

21 - 23 ноября – VI Школа актива для первокурсников.

Газета выходит при финансовой поддержке ООО «Западно-Уральская Буровая Компания» (Директор: Илья Маркович Утемов, выпускник 2007г.)

ООО «Западно-Уральская Буровая Компания»

• Бурение водозаборных скважин
• Инженерные изыскания
• Обустройство скважин
• Проектирование скважин
• Бурение скважин под лидеры
• Химический анализ воды
• Выполнение работ по устройству буровибивных свай
• Консультации

614065, г. Пермь
ул. Геологов, 29

сот.: +7 (902) 803-63-05
тел.: +7 (342) 247-49-38
e-mail: zugpk@mail.ru
www: zugpk.ru

«Геолог» – газета студенческого актива геологического факультета

Гл. редактор: Михаил Дутов
Корректор: Ольга Мещерякова
Вёрстка: Дария Бельрюкова

Учредитель: геологический факультет ПГНИУ
Тираж: 101 экз.

Редакция газеты ждёт неравнодушных студентов, которым интересна журналистика.